
Indeks rodne ravnopravnosti za 2022.:  

rodna ravnopravnost ugrožena, posebne skupine najugroženije 

 

 

 

Upravo objavljen novi indeks rodne ravnopravnosti upravo za 2022., kojim se mjeri stanje rodne 

ravnopravnosti u EU-u, pokazuje da se napredak nastavlja puževim korakom s povećanjem od jedva 

0,6 bodova u odnosu na prošlogodišnje izdanje. Stoga je novi prosjek na razini EU-a 68,6 od 100 

bodova, svega 5,5 bodova viši nego u 2010. 

S obzirom na to da se indeks rodne ravnopravnosti za 2022. po prvi puta usmjerava uglavnom na 

podatke iz prve pandemijske godine 2020. rezultati pokazuju ozbiljne znakove upozorenja, 

kontinuiranu nesigurnost i previranja. 

„Najznačajnije je to da ovogodišnji rezultat pokazuje smanjenje u nekoliko područja po prvi puta nakon 

2010.” kaže direktorica EIGE-a Carlien Scheele. 

„Na to je potrebno hitno reagirati jer naši rezultati pokazuju da su određene skupine ljudi, koje su 

obično u ranjivijoj situaciji tijekom kriza, izložene najvećem riziku u smislu najvećih rodnih razlika. 

Rodnu ravnopravnost ne smijemo izgubiti iz vida” dodaje. 

Europska povjerenica za ravnopravnost, Helena Dalli kaže, Naša predanost rodnoj ravnopravnosti 

mora ostati postojana. U razdoblju nakon pandemije, u vrijeme ruske invazije na Ukrajinu i 

gospodarske krize koju je to uzrokovalo, i regionalne institucije i države članice EU-a moraju uključiti 

rodnu ravnopravnost u svoje proračunske i političke mjere. Sa svim svojim različitostima, žene ne smiju 

biti u nepovoljnijem položaju. 

Ključno je ostvariti napredak u našim zakonodavnim prijedlozima, unaprijediti rodnu ravnotežu u 

upravama poduzeća, osigurati transparentnost plaća te stati na kraj nasilju nad ženama i nasilju u 

kućanstvu. Pozivam sve uključene subjekte da daju svoj doprinos ostvarivanju jednakih mogućnosti, 

sigurnosti te ravnopravnosti žena i muškaraca.” 

Ovo je prvi puta od uspostavljanja indeksa rodne ravnopravnosti da je zabilježen niži rezultat u 

nekoliko osnovnih područja indeksa. Niži rezultat zaposlenih pokazuje da će žene vjerojatnije biti 

zaposlene kraće tijekom života, čime im se ograničavaju mogućnosti razvoja karijere i stjecanja 

mirovine. Osim toga, 2020. manje je žena nego muškaraca bilo uključeno u aktivnosti formalnog i 

neformalnog obrazovanja. S obzirom na to da je COVID-19 stvorio ogroman pritisak na zdravstveni 

sektor, rezultati pokazuju manju rodnu ravnopravnost u području zdravstvenog stanja i pristupa 

zdravstvenim uslugama. 

Da nije ostvaren napredak u području moći, indeks bi zabilježio ukupno smanjenje rezultata. Veći dio 

tog napretka posljedica je većeg sudjelovanja žena u gospodarskom i političkom odlučivanju, što je 

povezano s uvođenjem zakonskih kvota u nekolicini država članica EU-a. Time se naglašava važnost 

političkog dogovora koji su u lipnju 2022. postigli Europski parlament i Vijeće EU-a o direktivi za 

poboljšanje rodne ravnoteže u upravnim odborima. 

Također je nužno uzeti u obzir utjecaj pandemije na posebne skupine ljudi. Primjerice, starije osobe i 

osobe s invaliditetom prijavile su više nezadovoljenih potreba za liječničkim pregledima tijekom 

pandemijske godine. Osim toga, mlađe žene suočavale su se s većom nezaposlenošću zbog 



gospodarskih problema uzrokovanih pandemijom, dok su žene migrantskog podrijetla bile izložene još 

većem riziku. 

Dodatnom internetskom anketom usmjerenom na ključne aspekte vremena utrošenog na pružanje 

neplaćene skrbi utvrđeno je povećanje ukupnih obveza skrbi tijekom pandemije. Međutim, to 

povećanje nije bilo ravnomjerno raspoređeno između žena i muškaraca, čime se produbilo postojeću 

rodnu neravnopravnost, što se posebno odnosi na intenzivnu skrb o djeci, gdje 40 % žena, u usporedbi 

s 21 % muškaraca provede barem četiri sata dnevno skrbeći za manju djecu. Rodni jaz u pogledu 

utrošenog vremena za intenzivan rad u kućanstvu tijekom pandemije pokazuje da 20 % žena, u 

usporedbi s 12 % muškaraca obavlja kućanske poslove barem četiri sata dnevno. 

Rezultati za pojedine države i dalje su različiti. Rezultati su najbolji u Švedskoj, Danskoj i Nizozemskoj, 

iako se napredak prema rodnoj ravnopravnosti u Švedskoj i Danskoj zaustavio. S druge strane, u 

Grčkoj, Mađarskoj i Rumunjskoj zabilježen je najsporiji napredak rodne ravnopravnosti. Pozitivan je 

trend od posljednjeg indeksa da je najveći porast rezultata zabilježen u Litvi, Belgiji, Hrvatskoj i 

Nizozemskoj. 

Indeks rodne ravnopravnosti za 2022. 

 

U tom kontekstu EIGE po prvi puta organizira dvodnevni Forum o rodnoj ravnopravnosti u Bruxellesu 

i na internetu. Time će se ključna pitanja koja utječu na rodnu ravnopravnost u EU-u raspraviti u seriji 

panel-rasprava, praktičnih radionica i sastanaka za razmjenu iskustava. Okupljanjem donositelja 

odluka u visokoj politici, subjekata iz prakse i civilnog društva utvrdit će se obveze i aktivnosti za 

provedbu „tri koraka naprijed” odnosno #3StepsForward, a dodatni Forum planiran je za 2024. 

 

More information about the Gender Equality Index here.  
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